

# ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС и горсовета депутатов трудящихся

Год  
издания  
21-й

№ 96 (2876) | СРЕДА, 11 августа 1954 года | Цена 15 коп.

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Уставом Коммунистической партии Советского Союза предусмотрено ежегодное проведение отчетов и выборов во всех партийных организациях. Периодическая отчетность и выборы способствуют и дают возможность коммунистам, состоящим на учете в данной парторганизации, подводить итоги работы партийного бюро, секретаря и в целом парторганизации, своевременно указывать на имеющиеся в работе недостатки, решить достоинства избранный в бюро или секретарем коммунист доверия партийной организации. Партийное собрание — высший орган первичной парторганизации. На собрании коммунисты избирают бюро или секретаря, заслушивают их отчеты.

Начавшиеся в нашей городской партийной организации отчетно-выборные собрания показывают, что в работе партбюро и секретарей, в целом партийных организаций имеется еще много существенных недостатков. На партсобрании станции Кандалакши коммунисты резко критиковали корочную практику работы партбюро и его секретаря т. Беляева. Они указывали на то, что партбюро и т. Беляев не вникали в хозяйственную деятельность предприятия, неудовлетворительно организовывали партийно-политическую работу в коллективе станции. Агитаторы прекратили проводить беседы, читки на производстве и по месту жительства трудящихся. Секретарь парторганизации т. Беляев не повышал своего идеино-политического уровня, занился пьянкой, оторвался от масс, а партбюро смирилось с подобными явлениями. Партийное собрание не избрало т. Беляева в бюро и предложило новому составу резко улучшить всю организационно-партийную и партийно-политическую работу.

Прошедшие отчетно-выборные собрания в некоторых партийных организациях свидетельствуют о том, что секретари и бюро не ведут к ним должной подготовки. В отчетных докладах не вскрываются глубоко все недостатки в работе, не рассказывается о том, как коммунисты выполняют партийные поручения. Так, в партийной организации погрузочно-транспортного управления треста «Молотовуголь» ряд коммунистов пришел

на собрание с опозданием только потому, что было изменено время начала собрания. После отчетного доклада секретаря председателя собрания т. Газину пришлось длительное время упрашивать коммунистов, кто желает выступить в ирениях. Это случилось только потому, что партбюро и его секретарь т. Федотов формально отнеслись к подготовке собрания.

Партия всегда напоминает своим членам, что партийное собрание — это школа коммунистического воспитания членов и кандидатов партии.

К подготовке партийных собраний нельзя подходить формально, особенно отчетно-выборных. Необходимо заранее оповестить всех коммунистов о дне, времени и месте назначенного собрания. Каждый член и кандидат партии должен заранее знать повестку дня, заранее продумать вопросы, которые он хочет поднять, т. е. подготовиться к выступлению. На собрании должна быть создана полная возможность коммунистам выступить с критикой и самокритикой в адрес любого члена или кандидата партии, бюро, секретаря партийной организации. Все критические замечания должны быть учтены и разрешены в последующей практической работе.

На отчетно-выборных партийных собраниях должно быть обращено особое внимание вопросам политического воспитания трудящихся, повышения уровня марксистско-ленинского образования коммунистов, усиления руководства комсомольскими, профсоюзными организациями и обществами трудящихся, улучшения контроля и руководства хозяйственной деятельностью предприятий и учреждений города. Партийные собрания должны способствовать воспитанию коммунистов в духе непримиримости к недостаткам, высокой активности и бдительности.

Хорошая подготовка отчетно-выборных собраний, проведение их на высоком идеально-политическом уровне будет способствовать дальнейшему улучшению всей политической работы парторганизаций в массах трудящихся. Долг парторганизаций города — на высоком уровне провести отчетно-выборные партийные собрания.

## Зерносовхоз „Гигант“ дал Родине 1.300 тысяч пудов хлеба

Известный в стране зерносовхоз «Гигант» (Ростовская область) вырастил высокий урожай хлебов.

Коллектив совхоза, удостоившийся чести быть участником Всеобщей сельскохозяйственной выставки, 4 августа досрочно выполнил план сдачи хлеба государству и завершил уборку урожая. Колоссовые скопы почти с 20 тысяч гектаров. С каждого из них намотано скрупульно по сто пудов. Особенно хорошо уродила озимая

пшеница. С 14 тысяч гектаров получено по 140—200 пудов зерна. Хорошо уродил ячмень — скрупульно по 132 пуда с гектара. Досрочно выполнив план, зерносовхоз «Гигант» дал Родине 1287100 пудов хлеба. Коллектив обязался дать государству сверх плана еще не меньше 300 тысяч пудов хлеба.

4 августа в счет этого обязательства на элеватор уже было отправлено около 40 тысяч пудов пшеницы.

(ТАСС)

## В честь Дня шахтера! \* \* \* Растет счет сверхпланового топлива

Высоких показателей в социалистическом соревновании за достойную встречу шахтерского праздника добивается коллектив участка № 5 шахты «Капитальная-1» (начальник т. Арнольд). В июле он досрочно выполнил свою обязательства. Горняки участка добыли дополнительно к заданию около 1.570 тонн высококачественного топлива.

Коллектив участка № 5 настойчиво борется за экономию государственных средств на каждом цикле. В прошлом месяце себестоимость добываемой тонны угля снижена на 1 руб. 32 коп. В этом году угольщики пятого участка сберегли тысячи рублей государственных средств.

В августе добычники участка т. Арнольд изо дня в день наращивают темпы угледобычи. За 8 дней они выдали на гора около эшелона угля дополнительно к заданию. Особенно хорошо на участке работает смена горного мастера т. Бурносова. С начала августа на ее счету около 400

тонн сверхпланового топлива. Горняки этой смены ежедневно добывают по 40—50 тонн топлива сверх плана. На уровне 115—120 процентов на участке работают угольщики смены, которой руководит коммунист т. Елецкий.

В коллективе развернулось широкое социалистическое соревнование за высокие производственные показатели в честь Дня шахтера. Образцы стахановского труда показывают навалоотбойщики тт. Салахов, Чугунов, Гудый, Толкачев, забойщики Зиман, Кулебакин, лесодоставщики г. Казанов, Ибрагимов и другие. Хорошо ухаживают за механизмами слесари тт. Елихин, Лонканов, Бурмистров.

К 29 августа коллектив участка № 5 обязался довести счет сверхпланового топлива до 1500 тонн, сэкономить 10 тысяч рублей, повысить производительность труда на 5 процентов.

И. Комов.

## По примеру москвичей

Коллектив участка № 4 шахты «Шуштальская» (начальник т. Попури) развернулся боевое соревнование за увеличение добывания топлива. С начала 1954 года он выдал сверх плана более 3700 тонн угля, из них 343 тонны добыты за 8 дней августа.

Горняки настойчиво борются за дальнейшее повышение производительности труда по примеру москвичей. В июле она составила 107 процентов.

Высоких показателей в работе, за претворение в жизнь принятых

в августе обязательств, добываются горняки бригад тт. Болачевцева, Ермейчука, Сорокина. Бригада т. Болачевцева выдала с начала августа 120 тонн, а бригады тт. Ермейчука и Сорокина — около 200 тонн угля.

На участке т. Попури ежемесячно растет число стахановцев. Так, на 130—145 процентов систематически выполняют нормы выработки забойщики тт. Лантеев, Мерзляков, Соколов и другие.

И. Иванов.

## Успехи строителей

Хороших показателей в работе добивается Осинниковское строительное управление. Здесь коллектив участка т. Малева успешно проходит ствол шахты. В июле бригада т. Яковлева прошла 37 погонных метров ствола при плане 22 погонных метра.

В бригаде проходчиков т. Яковлева систематически перевыполняют нормы выработки тт. Дорошенко, Логинин, Осыфляк и другие. Проходчики бригады обя-

зались ко Дню шахтера закончить проходку ствола.

В стройуправлении высоких показателей в работе добивается коллектив участка № 1 (начальник т. Иванов). Работая на строительстве административно-бытового комбината, бригады каменщиков т. Кривоногова и плотников т. Селезнева ежедневно выполняют задания на 170—190 процентов.

И. Вяткин.

## По нашему городу

### ПОДНЯТ ФЛАГ ТРЕТЬЕГО СЕЗОНА

В пионерском лагере Калтанского строительного управления начался третий сезон. Более 130 детей трудящихся стройки проводят последние дни школьных каникул на лоне природы. В день поднятия пионерского флага в лагере было особенно оживление. Сюда приехали руководители стройки, секретарь горкома комсомола т. Новиков и другие поздравили детей с предстоящим отдыхом.

После отдачи рапортов и поднятия пионерского флага начался концерт. Пионерский хор исполнил

«Марш советских патриотов» и «Марш советской молодежи». Затем выступили юные солисты, танцовщики, чтецы, акробаты, гимнасты.

Весело и хорошо проходит время. Ребятам некогда скучать. В лагере работают кружки самодеятельности юных натуралистов, шахматно-шашечный, гимнастический, рукодельный. Каждый день школьников заполнен интересными занятиями. Они побывают на Таштагольском руднике, в Ашмаринском пионерском лагере и других местах.

### К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Во многих школах нашего города идет деятельная подготовка к началу нового учебного года. Заканчивается ремонт и оборудование помещений, комплектование классов, расстановка педагогических кадров.

Так, в средней школе № 2 заканчиваются последние приготовления к новому учебному году.

Коллектив строителей шахты «Капитальная-2» своевременно отремонтировал здание школы. Педагогический коллектив заканчивает запись учащихся. В нынешнем году здесь будет двадцать классов. Около 70 детей рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Капитальная-2», № 9 и других предприятий впервые сядут за парты.



Чем больше хлеба  
так больше Родина!

Орловская область. В Ливенском районе в строй действующих предприятий вступил элеватор, построенный по типовому проекту. Сюда непрерывно поступает зерно нового урожая. На элеваторе сооружена зерносушилка, которая позволяет пропускать до 200 тонн зерна в сутки.

На снимке: машины с зерном у нового элеватора. На переднем плане — лаборантка А. Е. Сычева берет зерно для анализа.

### Механизаторы Дона направляются на целинные земли

Машинно-тракторные станции Ростовской области посыпают на Алтай, в Казахстан и в другие восточные районы страны около двух тысяч комбайнов и такое же количество комбайнёров.

Решено оказать помощь в уборке урожая новым совхозам, созданным на целинных землях Казахстана, и колхозы промышленных предприятий города Ростова. В Казахстан на перевозку зерна нового урожая направляются 500 грузовых автомашин. 4 августа со станции Батайск отошел в Казахстан первый эшелон. В нем разместилось 100 автомашин и водительский состав трех автомобильных отрядов.

### ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

Колхозники и механизаторы Киевщины убрали более двух третей зерновых культур. Одновременно с жатвой колхозы сдают хлеб государству.

Первыми в области выполнили обязательства по хлебопоставкам государству и натуральной оплате за работы МТС колхозы Ново-Шепелевского и Чернобыльского районов.

### В ДЕТСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ

Сотни трудящихся нашего города являются читателями городских и профсоюзных библиотек. В часы досуга рабочие, инженерно-технические работники, служащие, а также учащиеся проводят время в читальных залах, где просматривают свежие газеты, журналы. Для них читаются доклады, посвященные юбилейным датам замечательных людей, а также беседы на разнообразные темы.

Библиотекарь городской детской библиотеки т. Новикова прочитала для ребят рассказы Ю. Германа: «Путешествие из Петрограда в Москву», «В подвале», «Народное образование», «Ночной разговор», «В школе», «Случай» и другие. В читальном зале библиотеки красочно оформлена выставка, посвященная 28-летию со дня смерти Ф. Э. Дзержинского.

В настоящее время детская библиотека готовится отметить 35-летие со дня гибели героя гражданской войны Николая Александровича Щорса.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# Коммунисты—вожаки соревнования за досрочное освоение проектной мощности шахты

Огромные задачи по увеличению добычи угля поставил перед советскими шахтерами XIX съезд КПСС. Добыча угля в стране к концу пятилетия должна быть увеличена на 43 процента по сравнению с 1950 годом. Такой быстрый рост добычи топлива должен проходить за счет ввода в строй новых шахт и разрезов, за счет увеличения существующих производственных мощностей, повышения производительности труда, на основе внедрения новейшей высокопроизводительной горной техники и более прогрессивных форм организации труда и производства.

В свете этих задач коллектив шахты «Шушталенская-1» принял на себя большие и почтенные обязательства—освоить к концу 1954 года, на год раньше срока проектную мощность своего предприятия. Это решение, принятое коммунистами на партийном собрании, нашло горячую поддержку всех горняков шахты. Оно конкретизировало задачи коллектива в социалистическом соревновании за усиленное выполнение плана угледобычи и принятых обязательств.

Прошло семь месяцев. Наш коллектив проделал значительную работу по досрочному освоению проектной мощности шахты и добился серьезных успехов. К концу прошлого года государственный план угледобычи по шахте составлял 60 процентов ее проектной мощности. Планомерный ввод в действие новых очистных забоев предусматривал полное освоение проектной мощности шахты к концу 1955 года.

В результате развернувшегося социалистического соревнования за досрочное освоение проектной мощности шахты, творческой активности горняков коллектив увеличил в текущем году среднесуточную добычу топлива по сравнению с декабрям прошлого года более чем на 700 тонн и таким образом добился освоения проектной мощности шахты на 85,4 процента.

Идея паветречу шахтерскому празднику, наряду со значительным увеличением государственного плана на август наш коллектив принял новые повышенные социалистические обязательства по добыче сверхшахтного угля и другим качественным показателям. Выполнение их позволит горнякам довести проектную мощность своего предприятия к концу августа до 90 процентов. Есть полная уверенность в том, что коллектив шахты, партийная, профсоюзная и комсомольская организации успешно справляется с поставленными перед собой задачами.

Неуклонное увеличение добычи угля на шахте сопровождается выполнением целого ряда других важных показателей в работе предприятия. Так, например,

экономия от снижения себестоимости за истекшие семь месяцев по шахте составила 1 рубль 86 копеек на тонну добываемого топлива, перевыполнен план производительности труда рабочих по эксплуатации, снижена зольность угля на 0,12 процента против стандарта.

Подводя итоги работы коллектива за истекшие семь месяцев, необходимо отметить, что первоочередными борьбы за досрочное освоение проектной мощности шахты являются коммунисты. Они проявляют много творческой инициативы в деле быстрейшего освоения проектной мощности своего предприятия, неустанные работают над проведением в жизнь партийных решений.

Одним из важнейших условий в работе парторганизации по проведению в жизнь партийных решений является правильная расстановка коммунистов на рабочих местах и их авангардная роль на производстве. Этому партийное бюро шахты уделяет особое внимание. Более 70 процентов коммунистов парторганизации заняты непосредственно на подземных работах. Большинство членов партии стахановцы, систематически перевыполняют нормы выработки. Среди них забойщики тт. Лаптев, Чапылов, навалоотбойщики тт. Фадеев, Николаев, лесодоставщики тт. Блохин, Тлыщев, бурильщики тт. Елизаров, Табаргин, проходчики тт. Афанасьев, Григорьев, Недорезов и многие другие. Они выполняют сменные задания на 120—130 процентов, своим честным трудом показывают пример другим рабочим. Горные мастера—коммунисты тт. Захаров, Сайко, Чуфенев—умело организуют труд в своих сменах и добиваются высоких производственных показателей. Так, в смене горного мастера т. Захарова выполнение плана за семь месяцев этого года составило 108 процентов, горного мастера т. Чуфенева—112 процентов, горного мастера т. Сайко—118 процентов. За высокие производственные показатели в мас коммунисту т. Сайко присвоено звание «Лучший горный мастер угольной промышленности».

Умело организует работу своего коллектива начальник участка член КПСС т. Голубков. За 7 месяцев руководимый им коллектив выполнил государственный план добычи угля на 174,5 процента и выдал на гора 12.243 тонны сверхшахтного топлива. Только в июле горняки этого участка добили более трех эшелонов дополнительного топлива.

Продолжительное время не справлялся с выполнением плана угледобычи коллектив участка № 6. Многие рабочие здесь не выполняли норм. Партийное бюро вместе с хозяйственным руководством шахты решило направ-

ить на этот участок коммуниста инженера т. Полевщикова. Придя на участок, он вместе с передовыми людьми коллектива быстро сумел устранить недостатки в организации труда, повысить трудовую производственную дисциплину, преодолеть имеющиеся трудности и неполадки. На участке заметнее стала проявляться творческая инициатива горняков, развернулось боевое социалистическое соревнование в бригадах и сменах, резко стала повышаться производительность труда. В прошлом месяце горняки участка № 6 перевыполнены государственный план добычи угля, повысили производительность труда на 9 процентов против плана. С еще большим производственным подъемом трудится коллектив в текущем месяце. Он регулярно изо дня в день наращивает сверхплановую добычу топлива.

Важное значение в ритмичной работе шахты имеют такие участки, как подземный транспорт, погрузка, механический дех и другие. Их работе партийное бюро и руководство шахты уделяют повышенное внимание. Работающие на этих участках коммунисты хорошо справляются с поставленными задачами. Слесарь подземного транспорта Близнецова, мотористка Егорова, крепильщик т. Наливайченко, зав. депо Донских, механик транспорта т. Орехов и многие другие добросовестно относятся к выполнению своих обязанностей, обеспечивают четкую, безаварийную работу механизмов.

Однако, следует сказать, что в работе партийной организации нашей шахты в руководстве хозяйственной деятельностью имеются еще существенные недостатки. Уровень партийно-политической работы все еще отстает от требований задач, стоящих перед коллективом предприятия. Некоторые партийные группы на участках и в цехах работают слабо, своевременно не вскрывают имеющиеся недостатки, не ведут надлежащей борьбы за укрепление трудовой и производственной дисциплины в коллективах.

Партийное бюро мало предъявляет требовательности к руководителям шахты и участков по улучшению производственных и бытовых условий трудящихся для высокопроизводительной работы, по распространению передовых методов организации труда, рационализации и изобретательству.

Коллектив нашей шахты имеет все условия и возможности для того, чтобы в социалистическом соревновании по достойной встрече Дня шахтера добиться новых, еще более высоких производственных показателей.

**П. Алдохин,**  
секретарь партбюро шахты  
«Шушталенская-1».

## Как проехать?

По улице Зеленый лог проживает большинство горняков шахт № 4 и «Капитальная-1» в частных домиках, по благоустроенной улице никто не занимается. Дорога вся разбитая, проехать на гужевом и автомобильном тран-

спорте совершенно невозможно и никто не проявляет заботы о ее ремонте. А ведь скоро уборка урожая, каждому нужно завезти топливо на зиму.

Жители улицы Зеленый лог могли бы своими силами отре-

монтировать дорогу, только бы им оказали помощь транспортом, на котором можно было бы подвезти шлак или породу. Эту помощь должен им оказать городской отдел коммунального хозяйства.

**В. Вялов.**

## Заявление Советского Правительства о созыве совещания Министров Иностранных Дел четырех держав

4 августа Посол Советского Союза во Франции т. Виноградов С. А. посетил Премьер-Министра и Министра иностранных дел Франции г-на Мондес-Франса и, по поручению Советского Правительства, сделал следующее заявление:

«Женевское совещание показало, что переговоры между заинтересованными державами по нерешенным международным проблемам могут привести к положительным результатам, отвечающим интересам ослабления напряжения в международных отношениях и укрепления мира.

В связи с этим Советское правительство, как известно, предложило правительствам Франции, Англии и США созвать в течение ближайших месяцев совещание всех европейских государств, которые пожелают принять в нем участие, а также США и в качестве наблюдателя представителя Китайской Народной Республики для рассмотрения вопроса о создании системы коллективной безопасности в Европе. Нельзя сомневаться, что такое совещание имело бы большое значение для ослабления международной напряженности и дальнейшего развития международного сотрудничества.

Вместе с тем, учитывая важность указанного совещания, Советское правительство считало бы полезным, чтобы правительства Франции, Англии, США и СССР в предварительном порядке

совместно обсудили вопрос о созыве такого совещания и о мерах содействия его успеху. В этих целях Советское правительство предлагает примерно в августе—сентябре с. г. провести совещание Министров иностранных дел Франции, Англии, США и СССР, имея также в виду продолжить рассмотрение германского вопроса.

Советское правительство при этом учитывает и то обстоятельство, что по основным вопросам германской проблемы, а именно по вопросу о восстановлении единства Германии и заключении мирного договора с Германией, до настоящего времени не удалось достигнуть соглашения, поскольку, видимо, еще не созданы для этого все необходимые условия. При таком положении следовало бы, по мнению Советского правительства, сделать новые усилия, чтобы договориться в первую очередь по некоторым отдельным вопросам германской проблемы, по которым уже в настоящее время могут быть найдены решения, приемлемые для заинтересованных сторон».

Апологетические заявления были сделаны 4 августа Послом СССР в Англии т. Маликом Я. А. государственному Министру по иностранным делам Англии г-ну Ллойду и Послом СССР в США т. Зарубиным Г. Н. Государственному секретарю США г-ну Далласу.

(ТАСС).

## В Президиуме Верховного Совета СССР

В целях улучшения городского и сельского строительства Президиум Верховного Совета СССР по представлению Совета Министров СССР образовал союзно-республиканское Министерство городского и сельского строительства СССР.

Министерству городского и сельского строительства СССР переданы предприятия и организации министерства жилищно-гражданского строительства союзных республик, Министерства строительства Литовской ССР, Министерства коммунального хозяйства и жилищно-гражданского строительства Киргизской ССР, организации и предприятия Министерства сельского хозяйства СССР, Министерства совхозов СССР и Главных Управлений по строительству в колхозах при Советах Министров союзных республик согласно списку, утвержденному Советом Министров СССР.

Министром городского и сельского строительства СССР назначен тов. Козюля Иван Корнилович.

Президиум Верховного Совета СССР по представлению Совета Министров СССР образовал общесоюзное Министерство транспортного строительства СССР (Минтранспстрой) на базе строительных организаций и предприятий Министерства путей сообщения СССР и Министерства морского и речного флота СССР.

Министерству транспортного строительства СССР переданы строительные организации и предприятия согласно списку, утвержденному Советом Министров СССР.

Министром транспортного строительства СССР назначен тов. Кожевников Евгений Федорович.

# Множить ряды рационализаторов и изобретателей

Горняки «Капитальной-1» активно включились в социалистическое соревнование за увеличение добычи топлива и сокращение простоев. Свои творческие поиски они направляют на совершенствование методов работы, увеличение производительности труда, лучшее использование горной техники. В конечном счете мысль новатора, претворенная в жизнь, способствует росту угледобычи с меньшими затратами труда и средств.

В настоящее время на шахте проводится двухмесячник сбора рационализаторских и изобретательских предложений. В технический совет, руководимый т. Маловым, уже поступило 40 предложений. Почти все они рассмотрены. Большинство из них внедрено в производство или находится в стадии разработки и внедрения. Авторам ценных предложений назначены денежные вознаграждения.

## ЦЕННЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Во второй половине прошлого года, а особенно в текущем году, на шахте остро встал вопрос перехода на отработку нового горизонта. Запасы горизонта плюс 140 подходили к концу, потребовалось новое выемочное поле. Таким являлся горизонт плюс 40 метров. Так как вспомогательный ствол не в состоянии поднять всю добычу угля, то часть его должна пойти через уклон № 44 на горизонт плюс 140. Этот уклон приден, что до рудничного двора не было выработок, по которым можно было бы направить поток угля. Главный механик шахты т. Якимович предложил доставку угля производить через дополнительную пройденный уклон № 44-бис в район основного штранка пласта К-4. Для этого был построен бункер, установлен круговой автоматический опрокид. Это позволило значительно ускорить пуск 44-го уклона и сберечь более миллиона рублей государственных средств.

Однако производительность уклона все-таки осталась сравнительно низкой. Мастер механического цеха т. Ной и другие внесли новое предложение. Они предлагают изменить конструкцию транспортера «РТУ-30» за счет удлинения барабана на 200 миллиметров и соответственно на столько же расширить раму. Вместо ленты 700 миллиметров поставить 900-миллиметровую. А для увеличения мощности транспортера установить параллельно работающий редуктор с присоединением его к ведущему барабану. Тяговое усилие при этом увеличится в два раза. Производительность уклона должна возрасти на 30 процентов.

На участке № 11 в лаве № 129 углеспусканые гезенки основного штранка горизонта плюс 40 метров пласта «К-1» — нижняя пачка на пласт «К-1» — верхняя пачка, предусматривается проходить с правой стороны. При угле наклона в 50 градусов гезенк будет иметь длину в лаве № 129 более 10,5 метра.

Тов. Терсов предлагает проходить указанные гезенки под тем же углом, но с левой стороны. Длина гезенка сократится до 3,5 метра. Увеличивается очист-

ной фронт участка на 13 метров или среднесуточная добыча возрастет на 10,5 процента. Сокращаются потери угля примерно на 11—12 тысяч тонн в год. Предлагаемые гезенки могут быть использованы при отработке горизонта минус 60 метров для доставки леса и как верхние запасные выходы.

Автор данного предложения утверждает, что давление на основной штранк в предлагаемом варианте будет значительно меньше, а следовательно, расходы на его поддержание сократятся. Основное давление с надштранковой области должно перейти в область, расположенную ниже основного штранка.

Согласно подсчетам т. Терского внедрение данного предложения дает экономию от сокращения объема работ на проходке гезенков по участку № 11—29 тысяч рублей, от увеличения добычи — на 11,5 тысячи рублей, на постоянных расходах — 26 тысяч рублей и от повторного использования гезенков — 14,5 тысячи рублей в год. Экономия от сокращения потерь угля и от поддержания основного штранка не подсчитана.

Подобный вариант можно применить на участке № 4.

## СЕРЬЕЗНЫЕ УПУЩЕНИЯ

Первые итоги двухмесячника сбора рационализаторских и изобретательских предложений дают основание полагать, что на шахте проведена серьезная работа с трудящимися всех цехов и профсоюзов. Однако, рассматривая протокол заседания техсовета, можно без особого труда классифицировать авторов предложений на определенные группы. Многие предложенные подано рабочими механического цеха. Не без активности участвуют в двухмесячнике работники главного подъема, а также руководящие работники шахты. Вот три основные группы. Почти не поступает предложений от горняков, занятых на выемке угля и проходении горных выработок. Это не говорит за то, что среди шахтеров нет творческого огня. В процессе работы они очень много вносят ценного. Но руководители участков не придают этому должного внимания. В вопросах орга-

низации труда, управления кровлей и использования горной техники зачастую встречаются известные трудности и проблемы. И если бы руководители, инженерно-технические работники шахты к решению этих вопросов привлекли всех горняков, проблем было бы куда много меньше.

На «Капитальной-1» срывы плана добычи угля на участках и простои горняки передко объясняют отсутствием порожняка и несвоевременной подачей крепежного леса. Это действительно так. Но никто не осмелится попытаться улучшить работу подземного транспорта и лесного комплекса. И напрасно. Работники этих цехов могли бы дать очень много ценных советов. Не удивительно, что с начала двухмесячника в адрес техсовета ни с транспорта, ни с лесного склада не подано ни одного предложения.

Не менее серьезным недостатком является то, что работа с рационализаторами и изобретателями все еще проводится нерегулярно. Она оживляется только в периоды двухмесячников. Например, на шахте «Капитальная-1» с начала текущего года подано 48 предложений. Из них в двухмесячник зарегистрировано 40 предложений. Так ведется из года в год. Двухмесячник — краткая кампания, во время которой стараются собрать большое количество предложений. А это уже похоже на кампанийщину, отчего еще не отрешились на шахтах. В остальные месяцы года работа с рационализаторами почти не ведется. Существующая практика проведения двухмесячников — неправильный подход к делу. В нашем народном хозяйстве нетерпимы кампанийщина и штурмовщина. Значит и здесь мы должны избегать порочных методов работы. Вопросы рационализации и изобретательства должны постоянно находиться в центре внимания инженерно-технических работников. Это создаст прочную основу для вовлечения более широких масс трудящихся в дело решения задач максимального использования всех резервов производства. Тогда двухмесячник будет способствовать быстрому росту рядов рационализаторов.

Т. Никонов.

## По графику — цикл в сутки

Впервые за многие месяцы коллектив третьего участка (шахта «Капитальная-1») с первых дней августа повел смену сверхпланированного топлива. С начала текущего месяца план им выполнен на 114,5 процента. Среднесуточная добыча увеличена почти на 30 тонн.

—Ко дню шахтера, — говорит начальник участка т. Матросов, — горняки обязались перевыполн-

ить задание на одну тысячу тонн угля.

Работа на участке ведется по графику. В отрабатываемой лаве ежедневно замыкается цикл. Все производственные операции выполняются строго в установленное время.

Хорошо трудится врубашинист т. Помазанов. Он за смену успевает произвести спуск вру-

башинист и подрубить 60—70 метров добычи. На 140—150 процентов выполняет задания врубашинист т. Суратов.

В бригадах тт. Ардатова и Панчишина все навалоотбойщики выполняют и перевыполняют установленные нормы. Высоко-производственный труд им обеспечивает ремонтники смены горного мастера т. Каханова.

## Вместо фельетона

### Пьяница и дебошир

Из квартиры № 17 двухэтажного дома № 65, расположенного по улице Ленина, раздается плоская брань, сопровождаемая громом ударов, от которых сотрясаются стены.

—Волода, успокойся, перестань. Ложись спать. Вот тебе и постель готова, — ласково и умоляюще упрещивала Раиса разбушевавшегося пьяного мужа.

—Уйди от меня, а то сейчас я тебя устужаю. И... опять полились тирады отборной брань, и снова стук, гром, крики... Теперь попадавшиеся под руку дебошира вещи летят в жену. Ничего не скажешь, в этом чувствуется натренированность «спортсмена», сила, умение и закалка.

Наконец, избитой и униженной позаслуженными оскорблениеми мужа Раисе Федоровне удается выбраться из квартиры. Оставив двух маленьких детей, Раиса побредла искать себе пристанище у знакомых. Темная ночь, дождь и душераздирающий плач детей приводили в ужас несчастную женщину.

Дебоши и изувечества над семьей, устраиваемые Владимиром Мироновичем Алексеевым, стали системой, стоит ему только подвыпить. Судя по количеству устраиваемых домашних погромов, выпивает он довольно часто и без меры.

Бурные сцены безудержного дебошира Алексеева отражаются не только на жизни его семьи, но они мешают нормальному отдыху других семей, проживающих в этом доме. Ведь эти сцены устраиваются в ночное время, когда каждый честный труженик отдыхает, набираясь сил и бодрости для предстоящего рабочего дня.

Прославившись, Алексеев берет в руки объемистую палку и отправляется в рабочий кабинет

Г. РУБИЯНКА

—А мне малины.

—Какой малины? —уже зачрикала в ответ Десницкая. — Откуда вы взяли? Ее нет у меня в продаже.

Но в то же время ее добрые знакомые Н. Ефимова и З. Новикова, владев всей «Задиной», поступившей в киоск, улыбаясь, шествовали домой.

На справедливые замечания покупателей о нарушении правил советской торговли, киоск разразилась новым криком, оскорбляя их бранью словами.

—Слыхал ли дело? Они мне делают замечания... Наглые! Я вас проучу! Вы не станете мешать мне работать.

А мы думаем, что руководители орса треста «Молотовуголь» примут меры к тому, чтобы не допускать к работе в торговой сети таких наглых грубиянок, как Десницкая, которые мешают улучшать дело советской торговли.

Р. Маркелова,  
Н. Десятерик.

## По следам наших выступлений «Необходим почтовый ящик»

Под таким заголовком в нашей газете 23 июля была опубликована заметка т. Пеньковой о том, что в районе шахты «Капитальная-1» на ни одной из улиц нет почтового ящика. Чтобы отправить

письмо, горняки вынуждены ходить в городскую контору связи.

Зам. начальника городской конторы связи т. Задорожнюк сообщил, что по письму принятые меры, почтовый ящик установлен у входа бытового комбината.

## Международный обзор

### Кто мешает обеспечению коллективной безопасности в Европе

Каждого честного человека глубоко волнует вопрос о том, что нужно сделать, чтобы упрочить мир и не допустить нового военного пожара. Ясный путь к достижению этого указываетnota Советского Правительства западным державам от 24 июля, предлагающая создать общеевропейскую систему коллективной безопасности, которая опиралась бы на совместные усилия всех европейских государств, независимо от их общественного устройства.

Советские предложения, как свидетельствуют отклики на них нашего правительства, встретили горячее одобрение широкой общественности. Для успешного решения проблемы коллективной безопасности в Европе имеются все возможности. Препятствует этому, однако, агрессивная политика правящих кругов США и тех групп в Западной Европе, которые вторят американским дипломатам и военщины.

Американские правящие круги, как огня, боятся возможного объединения усилий европейских государств для предотвращения военной угрозы. Признаний на счет в печати США сколько угодно. Американские газеты откровенно заявляют, что советские предложения «не приемлемы для правительства США, поскольку они «идут в разрез с его планами».

Каковы же эти планы? Почему США стремятся подорвать идею общеевропейской коллективной безопасности?

Прежде всего потому, что они хотят сколотить в Европе замкнутую военную группировку шести западноевропейских государств (Франции, Италии, Бельгии, Голландии, Люксембурга и Западной Германии) и противопоставить ее другим европейским государствам. Планы создания такой группировки, именуемой «европейским оборонительным сообществом», предусматривают возрождение в Западной Германии армии и военной машины гитлеровского типа. Эту военную машину американские монополии рассчитывают держать в своих руках и использовать в агрессивных целях. Важно также напомнить, что германский милитаризм был и остается главной угрозой миру и безопасности европейских народов и что возрождение его по американскому плану будет способствовать возникновению новых военных авантюр.

Далее американская дипломатия выражает против создания коллективной безопасности в Европе потому, что хочет сохранить пресловутый северо-атлантический блок в его нынешнем виде и через него диктовать свою волю западноевропейским странам. С помощью этого блока военное ведомство США строит в западноевропейских странах военные базы и размещает на них американские войска. Организация северо-

атлантического блока позволяет Соединенным Штатам контролировать экономику западноевропейских стран и подталкивать их вгонке вооружений.

Правящие круги США не желают создания общеевропейской системы коллективной безопасности и потому, что они заинтересованы в расколе Европы на враждебные военные группировки. В обстановке такого раскола Соединенным Штатам легче осуществлять свою пресловутую политику «с позиций силы», то есть политику, опиравшуюся на силу оружия.

Совершенно ясно, что создание системы общеевропейской коллективной безопасности, как это предлагает Советский Союз, значительно ослабило бы нынешнюю международную напряженность. Но правящие круги США, как видно, стремятся не к ослаблению, а к дальнейшему обострению этой напряженности.

### ПРОИСКИ США В ЮГО-ВОСТОЧНОЙ АЗИИ

Женевское совещание создало условия для укрепления мира в Азии. Однако в тот самый день, когда совещание в Женеве закончило свою работу и приняло решение о восстановлении мира в Индо-Китае, государственный секретарь США Даллес объявил о замерзании американской дипломатии предпринять «срочные меры для сколачивания агрессивного блока в Юго-Восточной Азии».

Угрозу свою Даллес старается привести в исполнение. С этой целью американская дипломатия идет на всяческие ухищрения, чтобы вовлечь в проектируемый блок возможно больше азиатских стран. Не ограничиваясь непосредственным нажимом на эти страны, Соединенные Штаты действуют также через Англию. С ее помощью предполагается прямо или косвенно привлечь в юго-восточный блок Индию, Бирму, Цейлон, Пакистан, которые находятся в значительной зависимости от английского капитала, а также Индонезию. В качестве приманки для вступления в блок используются обещания предоставления американской «экономической помощи» странам Юго-Восточной Азии. Вместе с тем Соединенные Штаты подстрекают своих агентов Ли Сын Мана и Чан Кай-Ши к разнуданным провокациям, цель которых — поддерживать напряженную обстановку в Азии и тем самым способствовать сколачиванию нового агрессивного блока.

Но народы Азии, как и все миролюбивое человечество, страстно желают мира. Эта воля народов, носоминно, определила отказ правительства Индии, Индонезии и Цейлона от участия в проектируемой конференции по созданию военного блока в Юго-Восточной Азии. Народы Азии, пишет индонезийская газета «Мердека», отвергают американские военные планы и тренируют решимость уничтожения нового агрессивного блока.

На народы Азии, как и все миролюбивое человечество, страстно желают мира. Эта воля народов, носоминно, определила отказ правительства Индии, Индонезии и Цейлона от участия в проектируемой конференции по созданию военного блока в Юго-Восточной Азии. Народы Азии, пишет индонезийская газета «Мердека», отвергают американские военные планы и тренируют решимость уничтожения нового агрессивного блока.

В. Харьков.

## О порядке вывозки и хранения сена организациями города и частным сектором

Решение № 376 исполнительного комитета осинниковского городского Совета депутатов трудящихся

г. Осинники

В целях сохранения грубых кормов, строений и транспорта от пожаров, в связи с предстоящей заготовкой сена в июле и августе месяцев 1954 года, исполнком городского Совета решил:

1. Обязать руководителей всех предприятий и учреждений города, а также граждан, производящих вывозку и хранение сена, соблюдать следующие мероприятия:

а) для хранения сена, принадлежащего предприятиям и учреждениям города, отводить места за городом с разрешения горкомхоза. Как исключение можно разрешать хранение сена в черте города, с разрешения пожарной охраны, если место хранения его отвечает всем требованиям пожарной безопасности;

б) хранение сена в черте города частным сектором разрешать при условии соблюдения правил противопожарных норм в закрытом виде на расстоянии 15-ти метров, а в открытом виде — на 30 метров от всех строений;

в) каждую автомашину, производящую вывозку сена, оборудовать противопожарными средствами в соответствии с указаниями пожарной охраны;

г) до наступления морозов, около сложенного сена иметь кадки с водой, емкостью не менее 10 ведер каждая, при них по одному железному ведру.

2. К лицам, нарушающим правила и требования пожарной безопасности, при перевозке и хранении сена принимать админист-

## Запретить оружие массового уничтожения

### Послание Всемирного Совета мира Японскому комитету защиты мира

Секретариат Всемирного Совета Мира направил Японскому комитету защиты мира следующее послание:

В связи с 9-й годовщиной хиросимской трагедии, которая отмечается во всех странах мира, секретариат Всемирного Совета Мира выражает свое глубокое сочувствие японскому народу — первой жертве атомной бомбы.

Слово «хиросима» на все времена стало символом ужасной атомной войны, угрожающей всему миру.

Водородные бомбы, которые недавно были взорваны на атолле Бикини, потребовали новых жертв от японского народа. Эти жертвы являются серьезным предупреждением для мужчин и женщин всего мира.

(ТАСС).

Повсюду народы земного шара борются за абсолютное запрещение атомного и водородного оружия, а также всех видов оружия массового уничтожения. В этой благородной борьбе японский народ занимает почетное место.

Проводимая в Японии кампания за запрещение атомного и водородного оружия, которая поддерживается всеми слоями населения, проходит с большим успехом. За короткий срок собрано более пяти миллионов подписей.

Секретариат Всемирного Совета Мира передает наилучшие пожелания Японскому комитету защиты мира и всему японскому народу, идущему к новым успехам в борьбе за мир.

(ТАСС).

## За единство и мирный договор с Германией

С каждым днем в Западной Германии ширится движение за объединение страны, заключение мирного договора и прекращение военных приготовлений, проводимых оккупационными властями западных держав.

По сообщению газеты «Фрайес фольк», в конце прошлой недели народное голосование за мирный договор состоялось в рабочем районе Глиндердорф, городе Рейтлинген, в Фельбахе близ Штутгарт.

Газета пишет, что в Баварской общине Тонберг патриоты создали комитет по проведению народного голосования. Члены комитета опросили 186 жителей общины, из которых 174 высказались за заключение мирного договора и вывод оккупационных войск.

(ТАСС).

## Соглашение, отвечающее национальным интересам Уругвая

Уругвайская печать продолжает комментировать платежное соглашение, заключенное между Государственным банком СССР и банком Уругвая. Газеты подчеркивают, что соглашение отвечает национальным интересам Уругвая.

Газета «Эль бьян публико» пишет, что соглашение «более благоприятно для национальных интересов», чем другие подобного рода соглашения, заключенные Уругваем. Своими закупками Советский Союз содействовал поддержанию цен на продукты уругвайского экспорта.

Газета «Аксон» считает платежное соглашение с Государственным

банком СССР «мероприятием... в поддержку и защиту наших экономических возможностей».

Газета «Хустисиа» в передовой статье отмечает, что подписание соглашения с Государственным банком СССР вызвало в Уругвае «живейший интерес». Как подчеркивает газета, соглашение широко обсуждается на фабриках, в профсоюзах, в деловых правящих кругах и на страницах различных органов печати. «Это несомненно, огромное событие в жизни страны, привлекающее внимание общественности», — пишет газета.

(ТАСС).

## КЛУБ ШАХТЕРА

11 августа

Художественный фильм

ТАЙНА КРОВИ

Начало: 12, 2, 4, 6, 8, 10.

Промартели имени 18 лет Октября требуются на постоянную работу грузчики на автомашины, жестянщики, разнорабочие на кирзовод, плотники и столяры. Принятые на работу обеспечиваются квартирами.

Правление.

Промысловая артель «Победа» на постоянную работу требуются: приемщик-кассир, секретарь-министр, сторож.

Обращаться: ул. Ленина, № 123, правление.

Детской музыкальной школе срочно требуется счетовод, обращаться с 9 утра до 5 часов вечера.

Дирекция.

Кинотеатру «Спартак» требуются на постоянную работу: киномеханики, помощники киномехаников, кочегары, слесарь, дворник и техники.

Обращаться с 8 часов утра до 5 часов вечера в помещение кинотеатра.

Орсу Калтанского строуправления срочно требуются: токаревы, экспедиторы, зав. магазинами, продавцы, зав. производствами, повара, зав. овощехранилищем, бухгалтеры и шофера.

За справками обращаться: поселок Калтан, орс, отдел кадров.

Администрация.

Гринин Кузнецов Иван Васильевич, проживающий по улице Максима Горького, дом № 50, возводит дело о расторжении брака с гр-кой Кузнецовой Анастасией Михайловой, проживающей по улице Буденного, дом № 99.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде второго участка.